

ΠΡΩΤΟ ΠΡΟΣΩΠ



**Οι συνεργοί νοίκιασαν ελικόπτερο της ίδιας εταιρείας από την οποία είχε νοικιάσει ο Παλαιοκώστας**



## Καρέ καρέ η μαχη στις φυλακές Τρικάλων

2

Οι εξωτερικοί φρουροί αντιλαμβάνονται την ύπουλη πτήση του ελικόπτερου και αμέσως σημαίνουν συναγερμό στη φυλακή, καθώς από το περασμένο καλοκαίρι υπήρχαν πληροφορίες ότι ετοιμαζόταν απόδραση και είχαν ληφθεί αυξημένα μέτρα με ενισχυμένα συρματοπλέγματα πάνω από τον προαύλιο χώρο του σωφρονιστικού καταστήματος



1

**16.50** Το ελικόπτερο εμφανίζεται πάνω από τις φυλακές Τρικάλων με σκοπό να παραλάβει τον Βαρυποινίτη Παναγιώτη Βλαστό, ο οποίος την ώρα εκείνη βρισκόταν στον προαύλιο χώρο. Στο ελικόπτερο επέβαιναν συνολικά τέσσερα άτομα – ο χειριστής, ο τεχνικός και δύο ακόμη πρόσωπα που φορούσαν αλεξίσφαιρα γιλέκα και έφεραν βαρύτατο οπλισμό, όπως Καλάσνικοφ, πιστόλι και αυτοσχέδιους εκρηκτικούς μηχανισμούς

Όση ώρα το ελικόπτερο πετούσε πάνω από το προαύλιο ο Βλαστός επιχειρήσε να ανέβει δύο φορές στην ανεμόσκαλα. Ο κρατούμενος παγιδεύτηκε στα ενισχυμένα συρματοπλέγματα πάνω από τον προαύλιο χώρο, με αποτέλεσμα να πέσει και να τραυματιστεί

# Περίμεναν την απόδραση με το χέρι στη σκανδάλη

Από το καλοκαίρι υπήρχαν πληροφορίες για την επιχείρηση που έστηναν κρατούμενοι ακολουθώντας το παράδειγμα Παλαιοκώστα, με πρωταγωνιστή αυτή τη φορά τον Παναγιώτη Βλαστό

Σχέδιο με τον κωδικό «Κόκκινος συναγερμός» είχε τεθεί από το περασμένο καλοκαίρι σε εφαρμογή στις φυλακές Τρικάλων, μετά τις πληροφορίες ότι ποινικοί κρατούμενοι έστηναν επιχείρηση απόδρασης με ελικόπτερο ακολουθώντας το... παράδειγμα του καταζητούμενου Βασίλη Παλαιοκώστα. Το σενάριο προβλεπόταν να εκτελεστεί, όπως και τις προηγούμενες φορές, ημέρα Κυριακή, είχε όμως διαφορετικό πρωταγωνιστή: τον γνωστό και από την υπόθεση του αποκαλούμενου «συνδικάτου του εγκλήματος» βαρυποινίτη Παναγιώτη Βλαστό.

Οι συνεργοί του, μάλιστα, νοίκιασαν ελικόπτερο της ίδιας εταιρείας από την οποία είχε νοικιάσει ο Παλαιοκώστας στην πρώτη απόδραση. Εως αργά χθες το βράδυ, πάντως, δεν είχε διευκρινιστεί ο ρόλος του χειριστή και του μηχανικού του ελικόπτερου καθώς, όπως έλεγαν πηγές του υπουργείου Δικαιοσύνης, «οι έρευνες συνεχίζονται για όλα τα πρόσωπα προς κάθε κατεύθυνση». Οι εξωτερικοί φρουροί των φυλακών είδαν το ελικόπτερο να λιττάει του προαύλιου χώρου των φυλακών, αντιλήφθηκαν αμέσως τι συνέβαινε και έθεσαν σε εφαρμογή το σχέδιο «Κόκκινος συναγερμός» ανοίγοντας πυρ εναντίον του, με στόχο να αποτρέψουν - όπως και έγινε την απόδραση. Σύμφωνα με πληροφορίες, έπεσαν τουλάχιστον

150 σφαίρες άλλες πηγές έκαναν λόγο για περισσότερες από 400! Κατά την ανταλλαγή των πυροβολισμών τραυματίστηκε ο χειριστής του ελικόπτερου. Έτσι, λίγο μετά τις 5 χθες το απόγευμα η πολιτική ηγεσία του υπουργείου Δικαιοσύνης πληροφορήθηκε για την αποτυχημένη απόπειρα απόδρασης.

Όλοι εξάλλου γνώριζαν τις πληροφορίες που υπήρχαν από το περασμένο καλοκαίρι για την επικείμενη απόδραση και για τον λόγο αυτόν με πρωτοβουλία της Διεύθυνσης των φυλακών Τρικάλων είχαν ληφθεί επιπλέον μέτρα ασφαλείας με την τοποθέτηση ενισχυμένου συρματοπλέγματος πάνω από τον προαύλιο χώρο του σωφρονιστικού καταστήματος, το οποίο τελικά αποδείχθηκε εμπόδιο στα σχέδια του Π. Βλαστό.

Πηγές από Μέγαρο Μαξίμου αναφέρουν ότι όλα αυτά εδώ και καιρό ήταν σε γνώση και του Πρωθυπουργού Αντώνη Σαμαρά, ο οποίος είχε δώσει σαφή εντολή προς τους αρμοδίους να μην υπάρξει χαλάρωση των μέτρων φύλαξης και να είναι σε ετοιμότητα οι υπεύθυνοι της φυλακής. Το σχέδιο της απόδρασης τέθηκε σε εφαρμογή χθες, λίγο μετά τις 2 το μεσημέρι, όταν το ελικόπτερο απογειώθηκε από τον Ασπρόπυργο με κατεύθυνση τη Ζαγορά Πηλίου. Σύμφωνα με πληροφορίες από την ΥΠΑ, επέβαιναν σε αυτό μόνον ο πιλότος